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Schriftliche Anfrage

des Abgeordneten Harald MeuBgeier AfD
vom 19.02.2025

Geforderte MaBnahmen zur Borkenkaferbekampfung und Wiederbewaldung
im Frankenwald

Nach massivem Borkenkaferbefall in den vergangenen Jahren sind zahlreiche Kahl-
flachen im Frankenwald entstanden. Ein konsequenter Waldumbau ist deshalb un-
umganglich.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1. Welche MaRnahmen zur Borkenkaferbekadmpfung und zur Wieder-
bewaldung wurden in den vergangenen drei Jahren im Einzelnen vom
Freistaat Bayern geférdert? 2

2. Wie hoch waren jeweils die Fordersummen (bitte im Einzelnen auf-
schlisseln)? 3

3. Wie ist der Stand der Umsetzung der geplanten MaRnahmen (bitte im
Einzelnen auflisten)? 4
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Ernahrung, Landwirtschaft, Forsten und Tourismus
vom 01.04.2025

1. Welche MaBnahmen zur Borkenkidferbekdmpfung und zur Wieder-
bewaldung wurden in den vergangenen drei Jahren im Einzelnen
vom Freistaat Bayern geférdert?

Geférdert wurden MalRnahmen zur insektizidfreien Borkenkaferbekdmpfung und zur
Wiederaufforstung nach Schaden nach der derzeit geltenden waldbaulichen Forder-
richtlinie WALDFOPR 2020 des Freistaates Bayern.
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2, Wie hoch waren jeweils die Fordersummen (bitte im Einzelnen aufschliisseln)?
2022 2023 2024 Summe
Amt fur Emahrung, | Insektizidfreie |\, o, | Insektizidfreie |\ 0 pay Insektizidfreie Waldumbau | 'Msektizidfreie | . 4 mbau nach
Landwirtschaft und BoKa- nach Schaden BoKa- nach Schaden | BoKa-Bekidmpfung | nach Schaden BoKa- Schaden
Forsten (AELF) Bekdmpfung Bekdampfung ptung Bekdmpfung
Coburg-Kulmbach | 9.042.961,00 Euro | 2.415.078,82 Euro | 10.400.336,00 Euro | 2.548.266,91 Euro 4.930.499,00 Euro | 2.203.269,72 Euro | 24.373.796,00 Euro 7.166.615,45 Euro
Bayreuth-Mlnchberg | 2.574.382,00 Euro | 836.111,84 Euro | 3.209.331,00 Euro | 703.452,10 Euro 1.713.495,00 Euro | 977.592,68 Euro | 7.497.208,00 Euro 2.517.156,62 Euro
Summe | 11.617.343,00 Euro | 3.251.190,66 Euro | 13.609.667,00 Euro | 3.251.719,01 Euro 6.643.994,00 Euro | 3.180.862,40 Euro | 31.871.004,00 Euro 9.683.772,07 Euro
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3. Wie ist der Stand der Umsetzung der geplanten MaRnahmen (bitte
im Einzelnen auflisten)?

Der Stand der Umsetzung lautet bei allen MaRnahmen ,abgeschlossen®.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
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